

驰援荔湾 广州多家医院迅速行动

新快报讯 5月27日中午，广州荔湾发布通告，要求全员开展核酸检测。天气炎热，考虑广大居民的身体健康，省市增派医务工作人员到荔湾，为居民开展检测工作。

接到通知后，广东省人民医院、广东省第二人民医院、南方医院、中山二院、中山三院、广东省中医院等医院迅速派出精锐部队支援荔湾，全力投入到荔湾居民的核酸检测工作中。

50人集结完毕、100名医护已出发……27日上午广东省人民医院接到出发通知后，半小时就集结完毕，医院护理部启动应急预案，调派5名护理骨干前往荔湾区南源街道协助核酸采样。

广东省中医院负责荔湾区茶滘街约4.3万名民众的核酸检测标本采集工作。5月27日中午，医院党委发布通知后，不到半个小时100名护理人员主动报名参加。目前，由50名护理人员组成的队伍已经奔赴支援地。

5月27日中午收到负责荔湾区白鹤洞街道居民的核酸采样任务后，南方医科大学南方医院1小时迅速完成26个科室101名人员集结和物资准备，并进行了集中防护和核酸采样强化培训，当天已赶赴现场。

5月27日中午，中山大学附属第三医院迅速组织第一批102人的队伍前去支持荔湾区核酸检测工作。许多队员在疫情发生以来一直从事相关工作，在发热门诊、核酸提取检测、院感防控等岗位上历练，疫情防控经验十足，操作流程专业规范。

5月27日下午3点，中山大学孙逸仙纪念医院派出由64名医护人员组成的应急核酸采样队伍，出发支援荔湾。队伍驻点荔湾区花地大道华苑商业综合广场核酸采样点，拉开支援社区核酸采样序幕。

5月26日16:30，番禺区卫生健康局接到广州市卫生健康委员会通知，要求马上组织300名采样人员，承接华林街整个街道7万余人核酸采样任务。17:10，由番禺区卫生健康局副局长卢敏健、区中心医院副院长梁伟华带队的区中心医院47人先遣队准时出发。后方由医政科协调组织11间医院和15间社区卫生服务中心依计划分六批次在区中心医院统一集结出发，采样人员每4小时一轮换，保证采样人员人身安全，无缝对接确保24小时采样不停顿，不胜利绝不收兵。

■采写：新快报记者 黎秋玲 谢源源 通讯员宋莉萍 吴远团 李晓姗 张阳 黄睿 周晋安 张蓝溪 朱健 黄怡辛 何昊书 崔智颖



■5月27日，在广州荔湾区广钢新城临时采集点，南方医科大学南方医院的医务人员进行核酸检测采样。新华社发



■5月27日，广州荔湾区中海锦佳华庭小区核酸检测点，荔湾区骨伤科医院的医护人员换班下来，后背出现汗渍轮廓。新华社发



■27日下午，海珠区海幢街在海珠区少年宫设置了集中采样点。新快报记者 毕志毅/摄

海珠区设立19个核酸检测采样点

新快报讯 记者朱清海 通讯员海宣报道 为进一步强化新冠肺炎疫情防控管控措施，自5月26日起，广州市海珠区已启动部分区域的核酸检测工作。

5月27日下午，在海幢街道核酸检测采样点，该点设在面积较大、有空调等设施的海珠区少年宫，现场工作人员用警戒线围成步行路线，每隔10米设置1个秩序保障责任段，街道工作人员、志愿者开展测温、信息扫码登记、维持现场秩序等工作，来自街道社区卫生服务中心的25名医务人员为市民提供核酸检测服务。现场专门开辟了专属便捷通道，老年人、行动不便等人群无需排队等候，在工作人员带领下直接完成核酸检测，现场秩序井然。

根据海珠区防控指挥部统一工作部署，5月27日海幢街要完成南华中路328号、保平大街30号等重点区域约1680名居民的集中核酸检测任务。海幢街道不仅组织了消毒站对检测点内、外环境及通道等区域进行彻底的消杀，还组织了超60名社区工作者、志愿者开展上门预约登记、现场秩序维护等工作。

截至27日12时，海珠区共设置区域筛查点19个，共采样32426份，已送检41426份，已出结果27770份，已出结果均为阴性。

省疾控中心提醒

打新冠疫苗 当天不测核酸

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤疾控报道 省疾控中心相关负责人表示，接种新冠病毒疫苗后，如需要进行新冠病毒核酸检测，需要在接种疫苗次日方可去采样检测。这样做可以减少因接种区域疫苗株核酸片段污染造成的新冠病毒核酸检测阳性结果。

具体原因是新冠病毒灭活疫苗由新冠野病毒经过培养、灭活等工艺制备而成，病毒已经失去感染性和致病性，但仍存在新冠病毒的核酸片段。另外，接种过程中，抽吸疫苗、注射器排气等，疫苗可能会以液体或气溶胶方式直接或间接污染接种场所、接种人员和受种者等。此外，因聚合酶链反应(PCR)检测灵敏度极高，如果在新冠病毒疫苗株核酸片段被降解前进行采样，很可能新冠病毒核酸检测结果呈阳性。